



百花迎新乐中原 欢天喜地贺新春

——“艺心为民 龙润新春”春节文艺惠民活动综述

本报记者 苏瑜

博物馆里欢天喜地过大年；书法家走进乡村、社区、企业、商场、人才公寓等基层一线奉上文化大餐……这个龙年春节，全市文艺工作者用心用情，务实创新，推动文化活动热在基层、热在群众，吸引广大市民在浓郁的文化氛围中欢乐开启龙年新春。

13项103场活动 宣传广泛群众热情参与

祥和喜庆庆龙年，文化惠民润心田。据统计，为喜庆迎接龙年春节的到来，我市各文艺家协会共举办活动13项103场次，“博物馆里过大年”共3项9场次，“写春联送祝福系列活动”20场次，“优秀文化走基层”共4项4场次，“文艺精品展播活动”5项32场次，以及县(市)文联活动百余场。

整体活动通过各级各类新媒体矩阵平台同步播出，热点活动不断、群众参与广泛、节日氛围浓郁。截至目前，“百花迎新乐中原 河南文艺界新春欢乐行”暨“艺心为民”郑州市文联春节文艺志愿服务活动被人民日报、河南日报、CCTV2、CCTV13、央视网、河南电视台、微博、抖音、头条、各自媒体及本土全媒体报道转载，网络浏览量近2000万。

“博物馆里过大年”春节文化活动精彩纷呈——市文联组织众多书法家走进商城遗址博物馆、郑州大象陶瓷博物馆、郑州博物馆、郑州美术馆、郑州图书馆等场所，现场为市民群众书写春联近万副。

“福娃闹春寻龙记”活动举办期间，郑州市摄影家协会组织百余名8岁至12岁的郑州“福娃”在郑州博物馆、郑州市新华书店举办寻找各年代文物上中国龙文化元素，在古典名著里寻找中国龙文化的记载和描述，活动采取现场与视频、线上与线下结合传播，现场观众2000余人。

由郑州市舞蹈家协会主席周玲娣担任总导演，带领协会主力策划、编排的舞蹈《龙舞吉祥》、街舞Free will、现代舞《印象》走进博物馆，用现代舞蹈与古老的中华文明对话来推广传播中原文化，吸引众多游客驻足观看。

“龙润新春”写春联送祝福特色系列活动为群众送去新春的祝福。来自市书法家协会、市美术家协会、市民间文艺家协会的文艺名家先后走进乡村、社区、市直机关、企业、商场、人才公寓等处，现场为群众书写春联两万副，用优秀传统文化为群众送去祝福，为郑州营造浓厚的节日氛围。



郑州“福娃”在郑州博物馆内寻“龙”闹春

本栏图片由郑州市文联提供

优秀文化进基层 文化惠民年味浓

在繁华的特色商业街区，异彩纷呈的文化惠民活动吸引众多市民驻足欣赏。围绕省委提出的“加快建设国际消费中心城市”指示精神，郑州市文联组织书法家、美术家协会、民间文艺家协会先后走进特色商业街区正弘城、国香茶城、芝麻街1958双创园、龙湖金融岛、中原万达、王府井百货熙地港店、国际鞋城、中州古玩城等场所，丰富春节期间消费场景，用传统文化激发市民的消费潜力。

郑州市美术家协会在郑州列子美术馆举办的郑州第二届中国画展暨用印全国名家专题作品邀请展，大河美术画廊举办的惟妙惟肖——2024年生肖画展活动在春节期间开展后，观展量累计8000多人次。郑州市民间文

艺家协会在郑州市第十八中学举办的“传承红色精神，厚植爱国情怀”郑州市剪纸作品展，让广大青少年通过剪纸艺术了解红色文化的内涵，传承和发扬红色精神，培养爱国情怀。

在郑州市十五届二次政协会议期间，郑州市文联、郑州市书法家协会组织委员代表和书法家为政协委员书写春联福字，营造了崇文尚艺、共贺春节的良好氛围。郑州市书法家协会还先后走进巩义市芝田镇八陵村，荥阳市韩常村、王沟村，新密市白寨镇光武陈村，鼎盛美寓，英才美寓等乡村、社区。

市美术家协会先后走进二七区长江路社区党群服务中心、中原区汝河路街道汝河社区、惠济区大河路街道新庄

村社区、管城区城隍庙，开展“万福迎春”写春联送祝福活动，受到群众称赞。市摄影家协会组织摄影专业水平精湛的“红色文艺轻骑兵”小分队走进二七区绿云小区，为社区居民拍摄全家福、赠送“过年照”，现场打印输出、装裱制作、赠送，营造新春喜庆气氛。

此外，郑州市书法家协会、郑州市美术家协会还先后走进市财政、科、协、纪、委、组织部等市直机关，皇沟酒业、亚星集团等知名企业，开展“万福迎春”写春联送祝福活动。郑州女子书画家协会、郑州青年书法家协会等10余个文艺两新组织走进郑州古玩城、郑州青少年宫、郑州碧波园等地，开展“写春联送祝福”活动百余场。

线上展播聚人气 艺术赋能出重彩

风采，郑州市舞蹈家协会在春节期间举办的郑州市第七届中老年舞蹈展演优秀原创舞蹈作品展播活动，充分展示了黄河流域多姿多彩的民族文化、地域文化。

郑州市戏剧家协会推出近年来郑州市戏剧舞台艺术创作的精品力作10部，在春节期间集中展示。该活动充分发挥优秀艺术作品的引领和示范作用，让广大群众共享艺术发展成果。

中牟、巩义、新郑、管城等各县(市)

区文联、协会开展义写春联近80场次，服务群众6万余人次；开展文艺演出进乡村、进社区近20场次，现场观众累计近万人，为基层群众送去节日的问候和祝福，促进了文明乡风建设。

沃土根深滋养参天大树，惠民活动润泽文艺郑州。市文联负责人表示，文艺郑州建设是文化强市、营造良好文化生态的重要一环。未来，市文联将进一步创新文化惠民活动模式，为广大群众送去更丰富的精神食粮。



书法家走进郑州博物馆义写春联



“迎新春 晒温暖 美图拍拍拍”作品展示

以棋会友迎新春

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 高沛 珂)2月21日，由新郑市文化馆、新郑市体育中心联合举办的新郑市2024年“龙行龘龘 棋开得胜”象棋比赛在新郑市文化馆落下帷幕。经过激烈对弈，参赛选手陶建颖一路过关斩将获得冠军。其他选手分获不同名次和优秀奖。

国粹传承，“棋”乐无穷。为增添节日氛围，丰富和活跃广大群众文体生活，本次象棋比赛不仅为广大象棋爱好者提供了一个展示才华、相互交流的平台，也促进了象棋文化的传承和发展，让更多的人了解和喜爱棋文化，营造了全民健身、积极向上的社会氛围。

元宵诗乐会带你领略“上元情韵”

本报讯(记者 秦华)一年一度的元宵节即将到来，正月十五、十六，河南博物院华夏古乐团与河南省作家协会朗诵专业委员会、郑州广播电视台交通广播联播呈现“上元情韵”元宵诗乐会。音乐会结合古乐、舞蹈、吟唱、朗诵、灯谜竞猜等多种艺术手段，展现古诗之美、古乐之美、古装之美、灯谜之智、元宵之情。

元宵节也是中国传统节日中一个浪漫的节日，在古代，元宵灯节又是青年男女相会的时机。所以元宵节可以说是地道的中国情人节。

音乐会上，你可以欣赏到欧阳修《生查子·元夕》中对昔日恋人的一往情深，也可以感受到辛弃疾《青玉案·元夕》中遇到心上人时，蓦然回首的绝美瞬间。

音乐会上还将全新演绎古今中外关于春的绝美诗篇，古乐版《蓝色多瑙河》、诗词朗诵《面朝大海，春暖花开》等曲目，带大家沉浸在诗与乐的浪漫交融里。

此次音乐会采用线上线下相结合的形式予以呈现，无法到现场的观众可以通过河南博物院视频号、抖音、微博、哔哩哔哩等多平台观看直播，线上领略古乐的独特魅力和缠绵缱绻的情思。

关注·第十四届全国冬季运动会

河南代表团日进2金 叶康佳成就“双冠王”

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省体育局获悉，正在内蒙古举行的第十四届全国冬季运动会上再传喜讯，河南小将继续出色发挥斩获2枚金牌。河南代表团在本届冬运会上收获的金牌数已经达到5枚。

在昨日上午于内蒙古乌兰察布市凉城县岱海国际滑雪场结束的单板滑雪障碍追逐公开组混合团体决赛中，我省与吉林省联合培养的运动员叶康佳、逢储源配合默契勇夺金牌。叶康佳在加冕“双冠王”的同时，也助力河南拿下“十四冬”第四金。

2月19日进行的“十四冬”单板滑雪障碍追逐公开组男子个人单项决赛中，叶康佳就有出色发挥斩获金牌，逢储源也在当日获得了单板滑雪障碍追逐公开组女子个人单项的银牌。赛后，叶康佳就对2月21日进行的混合团体比赛满怀信心，“好好准备，接着拼，争取拿个双冠王回家！”如今，这位从塔沟武校走出来由河南通过跨界跨项选材输送到国家滑雪集训队的“功夫小子”，通过自己

团队的不懈努力在“十四冬”的赛场上绽放精彩，梦想成真。

昨日下午在内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯金山滑雪场结束的自由式滑雪空中技巧公开组男子个人决赛中，河南运动员陈硕技压群雄斩获冠军，拿下了河南代表团在本届冬运会上的第五枚金牌。

自由式滑雪空中技巧项目是我国雪上项目的传统强项，因此“十四冬”该项目比赛名将云集，竞争激烈。今年2月11日，在加拿大举行的国际雪联自由式滑雪空中技巧世界杯波波特湖站比赛中，北京冬奥会该项目男子冠军齐广璞夺冠，不过他也在比赛中受伤。受此影响，他退出了“十四冬”该项目公开组男子个人单项决赛中，叶康佳就有出色发挥斩获金牌，逢储源也在当日获得了单板滑雪障碍追逐公开组女子个人单项的银牌。赛后，叶康佳就对2月21日进行的混合团体比赛满怀信心，“好好准备，接着拼，争取拿个双冠王回家！”如今，这位从塔沟武校走出来由河南通过跨界跨项选材输送到国家滑雪集训队的“功夫小子”，通过自己

团队的不懈努力在“十四冬”的赛场上绽放精彩，梦想成真。

昨日下午在内蒙古呼伦贝尔市扎兰屯金山滑雪场结束的自

河南足球队结束冬训 前往武汉热身拉练

本报讯(记者 刘超峰)昨日，河南足球队全体将士结束第三期的冬训任务之后，从广州直接乘高铁前往武汉，23日下午，河南队在武汉三镇训练基地与武汉三镇进行热身赛，赛后全队从武汉返回郑州，为新赛季中超联赛进行最后冲刺备战。

在广东顺德冬训期间，河南队再度与广西平果哈嘹进行一场热身赛，最终以0:1的相同比分再次输给中甲球队广西平果哈嘹，尤其是第二场热身赛，以大部分

主力阵容出战仍难求一胜。在联赛即将开战之际，这样的状态令人担忧。

今年河南队的引援力度不小，尤其是后防线几乎全部更换，这就需要全队尽快磨合。距离联赛开赛越来越近，新帅南基一打造的中原铁军需尽快进入状态，让全体队员树立信心。

据了解，河南队将于2月24日返回郑州，之后在郑举行新赛季社行仪式，紧接着全队开赴青岛，迎来2024新赛季首场比赛。

河南女足主场移师新乡 老将娄佳惠回归任主教练

本报讯(记者 刘超峰)昨日，记者从河南省球类运动中心获悉，河南女足新赛季主场已经敲定，将由郑大本源体育场移师到新乡体育中心，届时全队将以全新面貌在新主场迎接全国女足超级联赛。

老将娄佳惠回归任主教练。作为河南女足的领军人物，17岁就入选国家队的娄佳惠，是河南女足的一面旗帜。无论是在中国女足，还是在河南女足，她都能起到一名老队员的榜样带头作用。如今重新执掌河南队的教鞭，娄佳惠将重新扮演主教练的重要角色，带领全新的河南女足征战2024赛季。

据了解，新赛季女足超联赛将于3月23日开战，焕然一新的河南女足力争在新赛季以全新面貌出现在女足赛场上。

多哈游泳世锦赛获三金 王浩宇放眼巴黎奥运会

2月21日，记者从河南省游泳队获悉，随中国游泳队圆满完成多哈游泳世锦赛比赛任务回到北京的河南泳将王浩宇，随即展开巴黎奥运会的紧张备战。这位在多哈泳池中斩获三金取得重大突破的河南小伙子已经定下目标——期待在巴黎奥运会上再创佳绩。

作为我省近两年涌现出的游泳新星，王浩宇在本届游泳世锦赛男子4×100米自由泳接力、男子4×200米自由泳接力、男女4×100米自由泳接力三个项目上助力中国游泳队斩获金牌并取得历史性突破，身披国家队“战袍”的河南小伙子用实力和成绩证明了自己。

谈及在多哈游泳世锦赛上的收获，王浩宇说：“能够在世锦赛上收获三枚金牌，我首先要感谢国家队教练组的悉心指导，通过科学训练，冬训期间自身水平有了很大提高。”在他看来，多哈游泳世锦赛的胜利正是大家拧成一股绳，一心向前冲，是整个中国游泳队团队的胜利。除了项目能够取得这么好的成绩，除了大家将平时训练的水平发挥出来之外，队友之间的默契才是制胜的关键法宝。”王浩宇如是说。

对于王浩宇取得的成绩，其教练组给予了充分肯定，“随着成绩的不断提高，王浩宇现在训练更有动力，也更加自律。在多哈世锦赛上，他对自身状态的调节能力也有所提高，关键场次都作出了自己应有的贡献。王浩宇在生活上还需要多注意，这次冬训期间，他就感冒了两次，训练没有达到最佳效果。毕竟，一名优秀运动员，对自身的健康更要注重保护。”

“本届游泳世锦赛是首次在北半球的冬季举行，也是首度与奥运会同年举办。不少高水平选手放弃了参赛。因此，我们在多哈的成绩固然可喜，但要想在巴黎奥运会上有所收获，就必须付出更多的努力。”王浩宇对于自己已在多哈游泳世锦赛上拿到的三金有着清醒的认识。而对于“三金王”，王浩宇更是将其看成自己不断加强训练的助力，接下来巴黎奥运会备战，必须扎实完成每一阶段的训练计划。王浩宇满怀期待而又坚定地表示：“我当然期望能在巴黎奥运赛场上为国去争取更好的成绩，但目前首先要做的，就是努力训练，力争成为中国奥运代表团的一员。”

本报记者 陈凯